

１　大阪府の人口を8,837,679人とします。1日1人あたり1,374ｇのゴミの排出量があるとすると、大阪府全体では、1日におよそどのくらいのゴミの排出量があることになるか見当をつけました。
（まゆこさんの考え）　　　　　　　　　　　　　　　　　　
	２つとも十の位を四捨五入して計算しました。

1400×8837700＝12372780000　

約12372780000ｇつまり約12372780kg（12372.78ｔ）です。


　　　　　（なおとさんの考え）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

	上から１けたのがい数にして計算しました。

1000×9000000＝9000000000　

約9000000000ｇつまり約9000000kg（9000ｔ）です。


（りさこさんの考え）　　　　　　　　　　　　　　　　　　
	上から２けたの概数にして計算しました。

1400×8800000＝12320000000

約12320000000ｇつまり12320000kg（12320ｔ）です。


正確な数で計算すると、

1374×8837679＝12142970946　で　12142970946gでした。
　3人のうちのだれの考え方で見当をつけるのがよいと思いますか。1人選んで、その理由を書きましょう。（他の２人の見当のつけ方と比べて書きましょう）
	（　　　　　）さん　の考え方がよいと思います。その理由は・・・




１　　領域：「数と計算」

　単元：「がい数で計算しよう」

　評価の観点：


出題の趣旨：積を概数で見積もるときは、和や差の場合の見積もり方ではうまくいかないことに気づき、上位のけた数をそろえて概数にして計算すれは見当をつけられるよさについて説明できるかどうかを見る。

解答例：
	（りさこ）さん　の考え方がよいと思います。その理由は・・・

まゆこさんの考えは、たし算やひき算のがい算の時のように同じ位を四捨五入しているけど、この場合はけた数が多くなって計算も大変だし答えがずいぶんはなれてしまう。

　なおとさんの考え方は、計算はとても簡単だけど、やっぱり正確な答えとずいぶんはなれてしまう。

　りさこさんの考え方は、正確な答えの計算と一番近いし、計算も楽にできる。だから、この問題の場合は、りさこさんの上から2けたの概数にして計算するのが一番よい。


【 小学校算数・単元別問題 】





「がい数の計算」
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